

ЭКОНОМИКА СИБИРИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 6 АПРЕЛЯ 2023 ЧЕТВЕРГ № 74 (9019)

Выходит для читателей республик Алтай, Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского краев, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей

Быстро адаптируются

Малый бизнес даже в нынешней непростой ситуации сохраняет стабильность. И господдержка играет важную роль

Страница 18

ОФИЦИАЛЬНО

Власти Алтайского края и минсельхоз России заключили соглашение, согласно которому регион получит из средств федерального бюджета 383 миллиона рублей для компенсации части затрат на производство и реализацию зерновых. Это в 1,8 раза больше, чем годом ранее. Средства пойдут на субсидирование расходов на производство 190 тысяч зерна.

Власти Республики Алтай и «Газпром» утвердили актуализированную пятилетнюю программу развития газоснабжения и газификации региона до 2026 года. Обновленный документ предусматривает строительство почти 600 километров межпоселковых газопроводов и распределительных сетей вместо прежних 465. Будут созданы условия для газификации 14 населенных пунктов в Майминском и Чемальском районах республики, а также 13 микрорайонов Горно-Алтайска.

КАДРЫ

Депутаты Законодательной думы Томской области согласовали кандидатуру аудитора Игоря Браницы на пост регионального уполномоченного по защите прав предпринимателей. Кандидатуру поддержали региональные отделения «Деловой России», «Опоры России», Торгово-промышленная палата Томской области и федеральный уполномоченный по защите прав предпринимателей Борис Титов.

ЦИФРЫ

15 миллиардов рублей из средств Фонда развития территорий планируют получить власти Новосибирской области на расселение 170 тысяч квадратных метров жилья, или 419 много квартирных домов, признанных аварийными в период с 2017-го по 2021 год. Это даст возможность предоставить новую жилплощадь 10,6 тысячи человек. Программу расселения жилья, признанного аварийным до 2017 году, в регионе планируют завершить на горизонте срока, то есть в 2023-м.

50 тысяч гектаров неиспользуемых земель введут в этом году в оборот сельхозпроизводители Омской области. Всего в регионе с 2016-го по 2022 год было введено 90 тысяч гектаров. Под посевы в области ежегодно используется около 3,36 миллиона гектаров сельхозугодий.

ТЕМА НЕДЕЛИ В Кемерове приступили к реконструкции частного сектора, вместо которого построят десять микрорайонов

Город-сад сто лет спустя

Юлия Потапова,
«Российская газета»

Власти Кемерова определились с двух первых застройщиками новых жилых комплексов в занзибарской части города. Реконструкция территории, начавшаяся в январе этого года, должна изменить ее до неузнаваемости, сделав удобной для жизни.

Десять новых микрорайонов с детскими и спортивными площадками, школами, детсадами, скверами, парками и пешеходными зонами появятся в течение десяти лет на месте обширного частного сектора. Власти города и строительные компании выкупят более трех тысяч домовладений на Сибиряков-Гвардейцев, Гагарина, Соборной и других улицах. А пока продолжаются работы по строительству инженерных сетей и дорожно-транспортной инфраструктуры. Эксперты обещают: увеличится пропускная способность улиц, кардинально изменятся их функциональные возможности и внешний облик.

Между тем Кемерово мог стать первым в Сибири городом-садом. Построить его собирались на месте деревни Щеглово еще в первой половине XX века.

— Автором проекта, который победил в конкурсе, объ-

явленном в 1918 году, был томский архитектор Парамонов. Он опирался на концепцию британского социолога-утописта Эбенизера Говарда, который предложил строить рядом с крупными промышленными центрами небольшие, состоящие из малоэтажных домов коттеджного типа города на двадцать-тридцать тысяч жителей,— говорит замдиректора по научной части музея-заповедника «Красная горка» Зинаида Волкова.— Концепция го-

рода-сада легла в основу проекта строительства Щегловска. Предполагалось, что в центре города будет общественная территория с культурными и административными учреждениями, а вокруг — жилые дома с приусадебными участками.

Однако планы изменились. Кузбасс стал одним из главных промышленных центров на Урале. В Кемерово, где одновременно строились десятки предприятий, к концу 1930-х насчитывалось более ста тысяч жите-

лей. Поэтому была поставлена другая задача: построить социалистический город.

Группу специалистов, которая приступила к проектированию, возглавил немецкий архитектор Эрнст Май. Кроме стандартных кирпичных домов с отдельными квартами, в городах и поселках предполагалось строить детские сады, школы, магазины, столовые, клубы и библиотеки. В Сибири группа Эрнста Мая спроектировала шесть городов социалистиче-

ского типа, включая Щегловск. Но здесь успели построить все- го один квартал. Советское правительство сочло проект дорогостоящим, а лишних денег у страны не было, поскольку все силы и средства вкладывали в промышленность.

Самым распространенным жильем в Щегловске были землянки и бараки. Каждое предприятие обзаводилось собственным фондом. При этом установленная норма жилплощади на человека тогда не превышала 2,2 метра. Двухэтажки недалеко от железнодорожного вокзала — остатки незавершенного проекта Эрнста Мая. Кемеровчане эту территорию до сих пор называют соцгородом.

После Великой Отечественной войны группа местных архитекторов стала проектировать областной центр в стиле, который позже определили как сталинский ампир.

— Но в середине 1950-х в стране приняли положение об архитектурных излишествах. Государство вновь поспешило, что дома с лепниной и скульптурными композициями на крыше строить слишком долго. Потому многим уже спроектированным архитектурным ансамблям в Кемерове появиться было не суждено, — отмечает Зинаида Волкова. ●

СТРОИТЕЛЬСТВО МНОГОКВАРТИРНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ В КЕМЕРОВЕ В 2017–2023 ГОДАХ

Источник: DomReestr.ru



Побочные явления

Аграриям предстоит выполнить новые требования федерального законодательства

Страница 20



ПЕРСПЕКТИВА Экспорт сибирских регионов перенаправят на новые рынки

По коридору на Восток



РИА Новости

Наталья Решетникова,
Новосибирск

АКЦЕНТ

Товарооборот СФО в прошлом году составил 70 миллиардов долларов, что на 36 процентов выше показателя 2021-го

— Несмотря на внешние ограничения и барьеры, реализация крупных инвестиционных проектов в сфере транспорта и логистики в Сибири продолжает расти. Это подтверждает положительная динамика внешней торговли регионов СФО по итогам 2022 года, — подчеркнул он.

По словам начальника отдела таможенной статистики СТУ Анны Саломатиной, товарооборот СФО за прошлый год составил 70 миллиардов долларов, что на 36 процентов выше показа-

телей 2021-го. В рейтинге федеральных округов — лидеров по внешней торговле — СФО переместился с пятого на четвертое место, потеснив Приволжский округ. В СФО лидирующие позиции по ВТО по-прежнемудерживают Кемеровскую область, Красноярский край, Иркутская и Новосибирская области. При этом по импорту первое место у Кузбасса, а по экспорту — у Новосибирской области.

Так, по данным Центра поддержки экспорта Новосибирской

области, в 2022 году Российской экспортный центр (РЭЦ) оказал 340 компаниям региона более 1 900 услуг. Объем поддержки экспорта превысил 130 миллионов долларов, что в два раза больше, чем в 2021-м. Наиболее активно обращались за поддержкой компании агропромышленного комплекса, приборостроения, фармацевтической промышленности и ИТ.

Основными направлениями экспорта из Новосибирской области стали страны Ближнего Востока, СНГ и Юго-Восточной Азии.

— Мы ведем большую работу

по перенастройке экономических и торговых векторов на новые рынки. Со странами Юго-Восточной Азии и Евразийского экономического союза у нас уже установлены устойчивые партнерские связи, и мы продолжаем рабо-

тажники отмечают увеличение грузопотока в страны Азии.

тать над их расширением, — говорит министр промышленности, торговли и развития предпринимательства региона Андрей Гончаров.

Напомним: год назад на совещании в правительстве Новосибирской области был рассмотрен вопрос привлечения компаний-перевозчиков из дружественных стран, переориентации части грузопотоков с западного на восточное направление.

Акцент был сделан на развитии в регионе инфраструктуры контейнерных перевозок, упрощении разрешительных процедур.

В СТУ, Росгидротехе и других ведомствах, как подчеркнула начальник службы организации таможенного контроля СТУ Тимофей Бажин, большое значение придают модернизации таможенной инфраструктуры.

КОРОТКО

Конкурс на строительство новой генерации в Сибири может пройти до конца 2023 года

Решение о строительстве нового объекта генерации для покрытия растущего спроса на электроэнергию в Сибири может быть принято до конца 2023 года. Об этом журналистам сообщил замминистра энергетики России Павел Сниккарс. По его словам, запланирован конкурсный отбор мощности новых генерирующих объектов. Пока речь идет о 690 МВт. «Возможно, будет больше — есть перспективный спрос до 2 ГВт», — отметил замминистр. Доходность объекта, по словам Павла Сниккарса, по предварительным оценкам, составит 13 процентов. «Мы будем дальше обсуждать, как лучше решать проблему дефицита электроэнергии — через генерацию или через развитие сетевого хозяйства. Пока планируем строительство генерации», — добавил он. По словам замминистра, минэнергопланирует уточнить инвестиционные заявки, в том числе в части необходимости дополнительной мощности для реализации инвестиционных проектов, и к середине 2023 года вынести технические требования на обсуждение правительственной комиссии по развитию энергетики. Ранее вице-премьер России Александр Новак сообщал, что в Сибири потребуется строительство порядка 700 МВт мощностей для покрытия растущего спроса на электроэнергию без учета генерации для Восточного полигона РКД в Бодайбинском энергогезе.

В Новосибирской области модернизируют коммунальную инфраструктуру

Реализация первого этапа программы модернизации коммунальной инфраструктуры Новосибирской области позволит снизить аварийность на три процента в 2023 году и на шесть в 2024-м, сообщил министр ЖКХ и энергетики региона Денис Архипов. В регионе ежегодно происходит порядка 20–30 аварий на системах водоснабжения в отопительный сезон. Министр уточнил, что цель программы — устранение очагов аварийности, а не замена старой инфраструктуры на новую. Всего в 2023–2024 годах на реализацию программы планируется направить 4,51 миллиарда рублей, из них 2,28 миллиарда — средства Фонда развития территорий, 2,05 миллиарда — областные и 1,74 миллиона рублей — внебюджетные средства. В рамках первого этапа программы запланированы строительство, реконструкция и капремонт 51 объекта коммунальной инфраструктуры.

Омским предприятиям ОПК требуется более двух тысяч специалистов

Кадровая потребность предприятий оборонно-промышленного комплекса в Омской области составляет 2,4 тысячи человек. В этом году на заводы уже трудоустроено более двух тысяч человек, еще почти 800 резюме находятся на рассмотрении. Предприятиям требуются инженеры, операторы ЧПУ, токари, фрезеровщики, электросварщики. В регионе ежедневно проводят маркетинговые визиты на предприятия ОПК, ежедневно — ярмарки вакансий, работает горячая линия. В этом году началась реализация новых мероприятий национального проекта «Демография», одним из которых является обучение и дополнительное профориентирование работников ОПК. Участвующие в программе работодатели смогут получить субсидию — порядка 60 тысяч рублей на обучение одного человека.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/sibfo

Мишустин выделил 86,5 млрд рублей десяти регионам на обновление транспорта



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Дмитрий Анисимов,
глава Кемерова

Пока среднее плановое значение — 1,4 миллиона квадратных метров жилья. Конечно, эта цифра будет корректироваться постепенно, как мы разработаем детальные проекты планировок. Необходимо выкупить около 700 земельных участков с расположенным на них постройками. Около 82 процентов из них уже выкуплено, получено более 2,5 миллиарда рублей. Еще 2,5 тысячи объектов приобретут застройщики. Мы будем поэтапно объявлять аукционы на поиск застройщиков по всем территориям, которые входят в программу комплексного развития. Две уже определены, два аукциона объявлено, впереди еще шесть. В этом году определим всех.

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НОВОСИБИРСК: ул. Горького, 79
ТЕЛЕФОН/ФАКС: (383) 223-80-35, E-MAIL: NSK@NSK.RG.RU
КРАСНОЯРСК: ул. Ады Лебедевой, 22, ТЕЛЕФОН/ФАКС: (391-2) 74-60-79, E-MAIL: SEKRETAR.KRASR@YANDEX.RU
БАРНАУЛ: пр. Комсомольский, 120 ОФИС 113 ТЕЛЕФОН: (385-2) 66-87-99, E-MAIL: ALTAI@RG.RU
ИРКУТСК: ул. Рабочая, 2A, ОФИС 509 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (395-2) 28-83-82, E-MAIL: RG-IRKUTSK@YANDEX.RU
ОМСК: ул. Кемеровская, 10, ОФИС 203,204 ТЕЛЕФОН/ФАКС: (381-2) 25-80-15, E-MAIL: RGOMSK@INBOX.RU